ΤΡΑΠΕΖΙΑ (§5.10)
	Ορισμοί


[image: image1.wmf]·

Τραπέζιο: λέγεται το κυρτό τετράπλευρο που έχει μό​νο δύο πλευρές παράλληλες.  

   π.χ. αν ΑΒ // ΓΔ τότε το ΑΒΓΔ είναι τραπέζιο
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Βάσεις τραπεζίου: λέγονται οι παράλληλες πλευρές του

   π.χ. οι ΑΒ και ΓΔ
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Διάμεσος τραπεζίου: είναι το ευθύγραμμο τμήμα που συνδέει τα μέσα των μη παραλλήλων πλευρών του

   π.χ. αν Ε, Ζ μέσα των ΑΔ ,ΒΓ τότε  ΕΖ διάμεσος του τραπεζίου
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Ύψος τραπεζίου: είναι η απόσταση των βάσεών του

   π.χ. το ΑΗ, το ΓΘ, το ΙΚ   είναι ύψη του τραπεζίου
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 Ισοσκελές τραπέζιο: Λέγεται το τραπέζιο που έχει τις μη παράλληλες πλευρές του ίσες  

   π.χ. το τραπέζιο ΑΒΓΔ με ΑΓ=ΒΓ είναι ισοσκελές  
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Βασικά θεωρήματα και προτάσεις στα τραπέζια
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Η διάμεσος του τραπεζίου είναι παράλληλη προς τις βάσεις του και ίση με το ημιάθροισμά τους.

Δηλ. αν ΕΖ διάμεσος του τραπεζίου ΑΒΓΔ, τότε:  

 i) ΕΖ // ΑΒ, ΓΔ   και      ii) 
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Απόδειξη
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Το ευθύγραμμο τμήμα που συνδέει τα μέσα των διαγωνίων τραπεζίου βρίσκεται πάνω στη διάμεσο του τραπεζίου και ισούται με την ημιδιαφορά των βάσεών του.       Δηλαδή
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Η διάμεσος ΕΖ του τραπεζίου ΑΒΓΔ  διέρχεται από τα μέσα  Κ , Λ των διαγωνίων  ΑΓ , ΒΔ .     Ακόμα     ΚΛ // ΑΒ , ΓΔ
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Απόδειξη
ΤΟ ΙΣΟΣΚΕΛΕΣ ΤΡΑΠΕΖΙΟ
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Ιδιότητες του ισοσκελούς τραπεζίου

Αν ένα τραπέζιο είναι ισοσκελές, τότε:
(i) Οι γωνίες που πρόσκεινται σε μια βάση είναι ίσες. 
     Δηλ. στο ισοσκελές τραπέζιο ΑΒΓΔ είναι  
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Απόδειξη
(ii) Oι διαγώνιοί του είναι ίσες.

Δηλ. στο ισοσκελές τραπέζιο ΑΒΓΔ είναι  ΑΓ=ΒΔ  

   Απόδειξη
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Κριτήρια για να είναι ένα τραπέζιο ισοσκελές

   Ένα τραπέζιο είναι ισοσκελές, αν ισχύει μία από τις παρακά​νω προτάσεις.
	(i) Οι γωνίες που πρόσκεινται σε μια βάση είναι ίσες.

  ή

(ii) Oι διαγώνιοί του είναι ίσες.
Απόδειξη      
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Σε κάθε ισοσκελές τραπέζιο: 

(i) αν προεκτείνουμε τις μη παράλληλες πλευρές του σχηματίζονται δύο ισοσκελή τρίγωνα,

(ii) η ευθεία που διέρχεται από τα μέσα των βάσεων είναι μεσοκάθετος της κάθε βάσης. 
Απόδειξη
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